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1. Κατηγορίες Ασφαλισμένων και Ασφαλιστικές Κλάσεις 
 

Οι ασφαλισμένοι διακρίνονται σε δύο κατηγορίες: α) Σ’ αυτούς που έχουν ασφαλιστεί έστω και για μία ημέρα σε οποιοδήποτε 

ασφαλιστικό ταμείο πριν από την 1/1/1993 (εφεξής θα τους ονομάζουμε παλαιούς ασφαλισμένους) και για τους οποίους 

αντιστοιχούν 28 ασφαλιστικές κατηγορίες – κλάσεις, και β) Σ’ αυτούς που ξεκίνησαν την ασφάλιση τους από την 1/1/1993 και 

μετά (εφεξής θα τους ονομάζουμε νεοεισερχόμενους) και για τους οποίους αντιστοιχούν 14 ασφαλιστικές κατηγορίες - κλάσεις. 

 

1.1 Παλαιοί Ασφαλισμένοι 

Οι ασφαλισμένοι της πρώτης κατηγορίας με την έναρξη της ασφάλισης τους  εγγράφονται στη 10η ασφαλιστική κλάση που 

θεωρείται και η κατώτερη εκτός κι’ αν επιθυμούν οι ίδιοι να εγγραφούν σε κάποια ανώτερη. Με το πέρας πέντε (5) χρόνων 

μετατάσσονται αυτόματα στην 12η ασφαλιστική κλάση και παραμένουν σ’ αυτήν εκτός κι’ αν θελήσουν οι ίδιοι να μεταβούν σε 

άλλη κλάση ανώτερη της 12ης . Απαραίτητη προϋπόθεση για να μεταβεί κάποιος ασφαλισμένος στην 13η κλάση είναι η 

παραμονή του στην 12η κλάση για δύο χρόνια. Ύστερα από το πέρας των δύο ετών μπορεί, μόνο κατόπιν δικής του αιτήσεως, 

να ζητήσει την εγγραφή του στην 13η . Η ίδια διαδικασία ισχύει και για την μετάβαση του στην 14η κλάση ή ανώτερη.  

Παράδειγμα: Αν υποθέσουμε ότι κάποιος ασφαλισμένος ξεκίνησε την ασφάλιση του την ημερομηνία 12/5/2004, τότε 

εντάσσεται στην 10η ασφαλιστική κλάση. Η μετάταξη στην 12η ασφαλιστική κλάση θα γίνει αυτόματα και χωρίς άλλη 

ειδοποίηση προς τον ασφαλισμένο την ημερομηνία 1/6/2009. Η μετάβαση στην 13η κλάση μπορεί να γίνει μόνο κατόπιν 

αιτήσεως του και όχι πριν από την 1/6/2011, στην 14η μόνο κατόπιν αιτήσεως του και όχι πριν από την 1/6/2013, κ.ο.κ.   

 

1.2 Νεοεισερχόμενοι 

Οι ασφαλισμένοι της δεύτερης κατηγορίας με την έναρξη της ασφάλισης τους εγγράφονται στην 1η ασφαλιστική κλάση εκτός 

κι’ αν το επιθυμούν οι ίδιοι να εγγραφούν σε κάποια ανώτερη κλάση. Μετά από την ολοκλήρωση ενός ημερολογιακού έτους 

μετατάσσονται στη 2η και μετά από δύο έτη στην 3η ασφαλιστική κλάση. Με την ένταξη του στην 3η κλάση αποκτά αμέσως το 

δικαίωμα να μεταβεί σε οποιαδήποτε άλλη ανώτερη κλάση, εφόσον το ζητήσει κατόπιν αιτήσεως. Η μετάταξη θα 

πραγματοποιηθεί στην κλάση που επιθυμεί ο ασφαλισμένος την πρώτη ημέρα του επόμενου ημερολογιακού έτους      

Πρώτο Παράδειγμα: Αν υποθέσουμε ότι κάποιος ασφαλισμένος ξεκίνησε την ασφάλιση του την ημερομηνία 12/5/2004 τότε 

εγγράφεται στην 1η κλάση. Η μετάταξη του στην 2η κλάση θα γίνει αυτόματα και χωρίς άλλη ειδοποίηση προς τον 

ασφαλισμένο την ημερομηνία 1/1/2006 γιατί συμπλήρωσε ένα χρόνο ήδη στην 1η κλάση (από την 12/5/2005) αλλά δεν 

ολοκληρώθηκε το ημερολογιακό έτος. Η μετάταξη στην 3η ασφαλιστική κλάση θα γίνει επίσης αυτόματα και χωρίς άλλη 

ειδοποίηση προς τον ασφαλισμένο την 1/1/2007.  Αν ο ασφαλισμένος θελήσει μπορεί να αιτηθεί ακόμη και την ίδια ημέρα της 

ένταξης του στην 3η κλάση την μετάταξη στην 4η , 5η ή άλλη ανώτερη. Το αίτημα του θα πραγματοποιηθεί την 1/1/2008.    

Δεύτερο Παράδειγμα: Αν υποθέσουμε ότι κάποιος ασφαλισμένος ξεκίνησε την ασφάλιση του την ημερομηνία 1/1/2004 τότε 

εγγράφεται στην 1η κλάση. Η μετάταξη του στην 2η κλάση θα γίνει αυτόματα και χωρίς άλλη ειδοποίηση προς τον 

ασφαλισμένο την 1/1/2005 γιατί συμπλήρωσε ένα χρόνο παραμονής στην 1η κλάση και ταυτόχρονα άλλαξε και το 

ημερολογιακό έτος. Η μετάταξη στην 3η κλάση θα γίνει επίσης αυτόματα και χωρίς άλλη ειδοποίηση την 1/1/2006. Αν ο 

ασφαλισμένος θελήσει, μπορεί να αιτηθεί ακόμη και την ίδια ημέρα της ένταξης του στην 3η κλάση την μετάταξη στην 4η , 5η ή 

άλλη ανώτερη. Το αίτημα του θα πραγματοποιηθεί την 1/1/2007.    

 

1η Επισήμανση: Επειδή σε κάθε ασφαλιστική κλάση αντιστοιχεί και διαφορετική μηνιαία εισφορά για τον Κλάδο Σύνταξης, 

είναι ιδιαίτερα σημαντικό για τους ασφαλισμένους να γνωρίζουν την κλάση στην οποία είναι εγγεγραμμένοι, καθώς και την 

ημερομηνία που μπορεί να μεταταχθούν σε άλλη κλάση, έτσι ώστε να καταβάλλουν το σωστό χρηματικό ποσό. Υπήρξανε 

ασφαλισμένοι που δεν έδωσαν προσοχή σ’ αυτό, με αποτέλεσμα να επιβαρυνθούν κάποια χρονική στιγμή με πρόσθετο 

χρηματικό ποσό  που θα μπορούσανε να είχανε αποφύγει.   
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2. Οδηγίες Τρόπου Καταβολής Ασφαλιστικών Εισφορών 
 

Οι εισφορές που καταβάλλουν οι ασφαλισμένοι κάθε ημερολογιακό έτος είναι :  

Α) για τον Κλάδο Σύνταξης δεκατέσσερις (14) εισφορές όπου αναλύονται ως εξής : δώδεκα (12) μηνιαίες εισφορές, μία (1) 

επιπλέον ολόκληρη μηνιαία εισφορά που αντιστοιχεί στο Δώρο Χριστουγέννων, μισή (1/2) μηνιαία εισφορά που αντιστοιχεί 

στο Δώρο Πάσχα και μισή (1/2) μηνιαία εισφορά που αντιστοιχεί στο Επίδομα Αδείας.  

Β) για τον κλάδο Ασθένειας δώδεκα (12) μηνιαίες εισφορές. 

Γ) για τον Ειδικό Λογαριασμό Ανεργίας ΟΑΕΔ  12 μηνιαίες εισφορές (ισχύει από 1/1/2011). 

 

Κάθε μηνιαία εισφορά ο ασφαλισμένος έχει το χρονικό περιθώριο να την καταβάλλει μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα του 

επόμενου μήνα χωρίς καμία επιβάρυνση. Μετά την παρέλευση αυτού του χρονικού περιθωρίου υπάρχει επιβάρυνση, στην 

καθυστερούμενη μηνιαία εισφορά, με βάση το επιτόκιο αναχρηματοδότησης της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας συν 
ένα περιθώριο 800 μονάδων βάσης (δηλαδή 8%), υπολογισμένο σε ετήσια βάση.  

Το ποσό της επιβάρυνσης προκύπτει από τον τύπο :  

T =  E * 8.50% * μ/12 
Όπου  Τ= Τόκος  ,   Ε = Μηνιαία Εισφορά ,  μ = Μήνες καθυστέρησης 

Παράδειγμα : Καταβολή μηνιαίας εισφοράς 10Ης  ασφ.. κλάσης για τον 5/2013, με ημερομηνία κατάθεσης την 30/9/2013 όπου 

οι μήνες καθυστέρησης είναι τρεις (3). 

Τ =  173,45€ * 8,50% * 3/12 = 3,69€ 

 

Η μισή (1/2) εισφορά του Δώρου Πάσχα πρέπει να καταβάλλεται μαζί με την μηνιαία εισφορά του Απριλίου, η μισή εισφορά 

του Επιδόματος Αδείας μπορεί να καταβληθεί οποτεδήποτε μέσα στο έτος, ενώ η εισφορά του Δώρου Χριστουγέννων πρέπει 

να καταβάλλεται μαζί με την μηνιαία εισφορά του Δεκεμβρίου. 

 

2η Επισήμανση: Τα χρηματικά ποσά που αντιστοιχούν στις ασφαλιστικές εισφορές αλλάζουν κάθε έτος από το Υπουργείο 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης. Επομένως, είναι χρήσιμο οι ασφαλισμένοι τους πρώτους μήνες κάθε νέου 

ημερολογιακού έτους να φροντίζουν να ενημερώνονται από το Ταμείο, τα σωματεία τους, τον τύπο και την ιστοσελίδα του 

Ταμείου για τις αναπροσαρμοζόμενες μηνιαίες εισφορές που πρέπει να καταβάλλουν.  Σε διαφορετική περίπτωση είναι βέβαιο 

ότι κάποια στιγμή θα κληθούν να καταβάλλουν ένα επιπλέον χρηματικό ποσό είτε εφάπαξ, είτε τμηματικά που θα μπορούσαν 

να είχαν αποφύγει. 

 

3. Οδηγίες Τρόπου Καταβολής Ασφαλιστικών Εισφορών κατά την Έναρξη Ασφάλισης 
 

Κατά την έναρξη της ασφάλισης του ένας ασφαλισμένος, ανάλογα με την κατάταξη του στους παλαιούς ασφαλισμένους ή 

στους νεοεισερχόμενους εγγράφεται σε μία ασφαλιστική κλάση, όπως ήδη έχει αναφερθεί στην πρώτη ενότητα, και παίρνει 

έναν αριθμό μητρώου. Η γνώση του αριθμού μητρώου είναι ιδιαίτερα χρήσιμη στις περισσότερες επαφές που μπορεί να έχει ο 

ασφαλισμένος κατά διαστήματα με το Ταμείο. Η γνώση της ασφαλιστικής κλάσης είναι απαραίτητη για τον σωστό 

προσδιορισμό των μηνιαίων ασφαλιστικών του εισφορών.   

Επιπλέον, κατά την έναρξη της ασφάλισης του, ένας ασφαλισμένος μαζί με την πρώτη εισφορά πρέπει να καταβάλλει για τον 

Κλάδο Σύνταξης μία εισφορά εγγραφής (που είναι ίση με 1 μηνιαία εισφορά), καθώς και εισφορά αναγνωρίσεως γάμου, 

εφόσον είναι έγγαμος (που είναι ίση με 2 μηνιαίες εισφορές). Με άλλα λόγια, αν κάποιος ασφαλισμένος κατά την έναρξη της 

ασφάλισης του είναι έγγαμος, πρέπει να καταβάλλει μόνο για τον Κλάδο Σύνταξης, και μόνο μία φορά, τρεις (3) επιπλέον 

μηνιαίες εισφορές. Σε περίπτωση που είναι άγαμος, πρέπει να καταβάλλει μόνο για τον Κλάδο Σύνταξης, και μόνο μία φορά, 

μία (1) επιπλέον μηνιαία εισφορά.  
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Τα δικαιολογημένα ερωτήματα που τίθενται από πολλούς ασφαλισμένους είναι:  

α) Πως μπορούν να προσδιορίσουν την αναλογία της μηνιαίας εισφοράς που πρέπει να καταβάλλουν για τους Κλάδους 

Σύνταξης, Ασθένειας και Εισφοράς ΟΑΕΔ, του μήνα που ξεκίνησαν την ασφάλιση τους; 

β) Πως μπορούν να γνωρίζουν αν εκείνο το έτος πρέπει να καταβάλλουν ολόκληρες τις εισφορές του Δώρου Πάσχα, του 

Επιδόματος Αδείας και του Δώρου Χριστουγέννων ή αν πρέπει να καταβάλλουν αναλογίες αυτών των εισφορών και πως 

προσδιορίζονται αυτές;   

Ξεκινώντας από την πρώτη ερώτηση που αφορά την αναλογία της μηνιαίας εισφοράς την χρονική στιγμή της έναρξης της 

ασφάλισης δημιουργήθηκε ένας πίνακας (Πίνακας 1) που μπορεί να διευκολύνει σε μεγάλο βαθμό τον ασφαλισμένο αφού το 

μόνο που απαιτείται από τον ίδιο είναι να γνωρίζει την ασφαλιστική κλάση που έχει εγγραφεί και την ακριβή ημερομηνία 

έναρξης της ασφάλισης του (Παρακάτω παρατίθεται και  παράδειγμα που μπορεί να λύσει τις απορίες των ασφαλισμένων). 

 

Αναφορικά με την δεύτερη ερώτηση, αν ένας ασφαλισμένος 1) έκανε έναρξη μέσα στο χρονικό διάστημα 1 Ιανουαρίου - 30 
Απριλίου, τότε πρέπει να καταβάλλει μία αναλογία της εισφοράς του Δώρου Πάσχα και μία αναλογία της εισφοράς του 

Επιδόματος Αδείας, ενώ η εισφορά του Δώρου Χριστουγέννων πρέπει να καταβληθεί ολόκληρη. Οι Πίνακες 2 και 3 έχουν 

σκοπό να διευκολύνουν τον ασφαλισμένο αφού αφορούν τις αναλογίες των εισφορών για το Δώρο Πάσχα και το Επίδομα 

Αδείας (παρακάτω παρατίθεται και  παράδειγμα που μπορούν να λύσει τις απορίες των ασφαλισμένων).   

2) Ενώ αν έκανε έναρξη μέσα στο χρονικό διάστημα 1 Μαΐου - 31 Δεκεμβρίου, τότε πρέπει να καταβάλλει μία αναλογία της 

εισφοράς του Δώρου Χριστουγέννων και μία αναλογία της εισφοράς του Επιδόματος Αδείας. Αυτονόητο είναι ότι στην 

συγκεκριμένη περίπτωση δεν καταβάλλεται εισφορά Δώρου Πάσχα για το ημερολογιακό έτος έναρξης της ασφάλισης. Οι 

Πίνακες 3 και 4 έχουν σκοπό να διευκολύνουν τον ασφαλισμένο αφού αφορούν τις αναλογίες των εισφορών για το Επίδομα 

Αδείας και το Δώρο Χριστουγέννων (παρακάτω παρατίθεται και παράδειγμα που μπορεί να λύσει τις απορίες των 

ασφαλισμένων).   

 

Παράδειγμα: Ας υποθέσουμε ότι κάποιος ασφαλισμένος ξεκινά την ασφάλιση του την 14/1/2004 και είναι έγγαμος. Το 

ερώτημα που τίθεται είναι τι πρέπει να πληρώσει τον Ιανουάριο του 2004, ποια επιδόματα έχουν αναλογίες και ποιες είναι 

αυτές; 

 

Κλάδος Σύνταξης 

Ο ασφαλισμένος πρώτα ενημερώνεται για την κλάση που έχει ενταχθεί και το ποσό της μηνιαίας εισφοράς που αντιστοιχεί σ’ 

αυτήν. Αναφέραμε προηγουμένως ότι κατά την έναρξη ένας ασφαλισμένος πρέπει να πληρώσει μία (1) μηνιαία εισφορά για 

την εγγραφή του, ενώ αν είναι παντρεμένος πρέπει να καταβάλλει σαν αναγνώριση γάμου δύο (2) ακόμη μηνιαίες εισφορές. 

Επομένως πρέπει να καταβάλλει, μόνο μία φορά, τρεις (3) μηνιαίες εισφορές, και μόνο για τον Κλάδο Σύνταξης, ανεξάρτητα 

από τις υπόλοιπες συμβατικές υποχρεώσεις του.  

Πλέον αυτών των τριών εισφορών πρέπει να καταβάλλει και μία εισφορά για τον μήνα Ιανουάριο του 2004. Επειδή όμως 

ξεκίνησε την ασφάλιση του στις 14 Ιανουαρίου δεν χρειάζεται να καταβάλλει ολόκληρη την μηνιαία εισφορά, αλλά μία αναλογία 

αυτής. Για να βρει την αναλογία της μηνιαίας εισφοράς αρκεί να κοιτάξει στον Πίνακα 1. Στις γραμμές του πίνακα είναι οι 

ημέρες που έχει ο κάθε μήνας και στις στήλες είναι οι δώδεκα (12) μήνες του έτους.  

Εφόσον γνωρίζει ο ασφαλισμένος ότι ξεκίνησε την ασφάλιση στις 14 Ιανουαρίου πρέπει να βρει το κελί που αντιστοιχεί στον 

αριθμό 14 και στον μήνα Ιανουάριο. Στο συγκεκριμένο παράδειγμα ο αριθμός που αναγράφεται σ’ αυτό το κελί είναι 0,56. 

Εφόσον εντοπίσει ο ασφαλισμένος αυτόν τον αριθμό, πρέπει να τον πολλαπλασιάσει με την μηνιαία εισφορά της ασφαλιστικής 

του κλάσης. Το γινόμενο που θα προκύψει είναι και η αναλογία της μηνιαίας εισφοράς του Ιανουαρίου. 

Επιπροσθέτως, επειδή ο ασφαλισμένος έκανε έναρξη μέσα στα όρια του χρονικού διαστήματος 1/1 ως 30/4 πρέπει να 

καταβάλλει μία αναλογία της εισφοράς του Δώρου Πάσχα και μία αναλογία του Επιδόματος Αδείας. Για να βρει το ποσό που 

πρέπει να καταβάλλει για το Δώρο Πάσχα (πρέπει να καταβληθεί μαζί με την μηνιαία εισφορά του Απριλίου μέχρι την τελευταία 
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εργάσιμη ημέρα του Μαΐου) αρκεί να ανατρέξει στον Πίνακα 2 και να ακολουθήσει την ίδια λογική που ισχύει για την αναλογία 

της μηνιαίας εισφοράς. Εντοπίζει το κελί που αναλογεί στον αριθμό 14 και στον μήνα Ιανουάριο και πολλαπλασιάζει τον αριθμό 

που υπάρχει σ’ αυτό το κελί με την μηνιαία εισφορά. Στο συγκεκριμένο παράδειγμα είναι 0,445. Αυτό το γινόμενο είναι και η 

αναλογία του Δώρου Πάσχα. Για να βρει το ποσό που πρέπει να καταβάλλει για το Επίδομα Αδείας  αρκεί να ανατρέξει στον 

Πίνακα 3 και να ακολουθήσει την ίδια λογική που ισχύει για την αναλογία της μηνιαίας εισφοράς και του Δώρου Πάσχα. Στο 

συγκεκριμένο παράδειγμα το ποσό που πρέπει να καταβάλλει ως αναλογία του Επιδόματος Αδείας είναι 0,481667. 

 

Κλάδος Ασθένειας  

Για τον Κλάδο Ασθένειας δεν χρειάζεται ο ασφαλισμένος να καταβάλλει τις τρεις (3) επιπλέον εισφορές που αφορούν το 

Δικαίωμα Εγγραφής και την Αναγνώριση Γάμου που ισχύουν για τον Κλάδο Σύνταξης, καθώς και τις αναλογίες του Δώρου 

Πάσχα και του Επιδόματος Αδείας. Επομένως πρέπει ο ασφαλισμένος να βρει την αναλογία της μηνιαίας εισφοράς του 

Ιανουαρίου.  

Για την αναλογία της μηνιαίας εισφοράς πρέπει να πολλαπλασιάσει το νούμερο που ήδη βρήκε στον Πίνακα 1 με την μηνιαία 

εισφορά του Κλάδου Ασθένειας  

 
Εισφορά υπέρ ΟΑΕΔ  

Για την Εισφορά υπέρ ΟΑΕΔ (Ειδικός Λογαριασμός Ανέργων) ισχύουν τα ίδια με τον κλάδο Ασθένειας.  

 
3η Επισήμανση: Το δικαίωμα του Ταμείου προς είσπραξη εισφορών παραγράφεται μετά από την παρέλευση 20ετίας από τη 

λήξη του οικονομικού έτους, κατά το οποίο αυτές κατέστησαν απαιτητές. Ο ασφαλισμένος δικαιούται να καταβάλλει τις 

εισφορές και μετά την παραγραφή με το ισχύον ασφάλιστρο του χρόνου καταβολής και τις νόμιμες προσαυξήσεις. Στην 

περίπτωση αυτή το Ταμείο υποχρεούται να συνυπολογίσει το χρόνο, για τον οποίο καταβλήθηκαν οι εισφορές, ως χρόνο 

ασφάλισης.   
4η Επισήμανση: Οι απαιτήσεις του Ταμείου από καθυστερούμενες εισφορές των ασφαλισμένων του, πρόσθετα τέλη ή 

προσαυξήσεις αυτών, απλήρωτων εισφορών κ.λ.π., εισπράττονται κατά τις διατάξεις του Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων 

Εσόδων (Κ.Ε.Δ.Ε). Οι διατάξεις που ισχύουν κάθε φορά για την είσπραξη των εσόδων του Δημοσίου εφαρμόζονται αναλόγως 

και για την είσπραξη των εσόδων του Ταμείου.      
 

 
4. Εξαίρεση από τον Κλάδο Ασθένειας  

Σε περίπτωση που ένας ασφαλισμένος καλύπτετε για παροχές του Κλάδου Ασθένειας από τον ΟΑΕΕ (λόγω άλλης 

δραστηριότητας) είναι απαραίτητη η προσκόμιση της σχετικής βεβαίωσης στον Τομέα. Σε κάθε άλλη περίπτωση θα πρέπει να 

υποβάλλετε αίτηση εξαίρεσης στο αρμόδιο Περιφερειακό Τμήμα ΟΑΕΕ της περιοχής εργασίας σας προσκομίζοντας βεβαίωση 

του άλλου φορέα, προκειμένου να εκδοθεί απόφαση εξαίρεσης. 

 
 

5. Εισφορές υπέρ ΛΑΦΚΑ  
Όσοι ασφαλισμένοι είναι παράλληλα και συνταξιούχοι άλλου φορέα υποχρεούνται να καταβάλλουν επιπλέον εισφορές που 

αντιστοιχούν στο 40% της τιμής του κλάδου Σύνταξης (από 1/1/2014 στο 50%), στην ασφαλιστική κλάση που υπάγονται, υπέρ 

του Λ.Α.Φ.Κ.Α. (Λογαριασμός Αλληλοβοήθειας Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης). Εξαιρούνται οι συνταξιούχοι ΟΓΑ, 

ΔΗΜΟΣΙΟΥ (από Γενικό Λογιστήριο του Κράτους), πολύτεκνοι,  επιζώντες σύζυγοι, πολεμικές συντάξεις ή συντάξεις από 

τρομοκρατικές ενέργειες, υπαγόμενοι σε κανονισμούς Ε.Ε. ή διμερών συμβάσεων.  Η καταβολή γίνεται με την κατάσταση 

καταβολής ατομικών εισφορών παράλληλα με τις εισφορές των υπόλοιπων κλάδων με την ένδειξη «ΕΙΣΦΟΡΑ ΥΠΕΡ ΛΑΦΚΑ). 
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5. Τρόπος Συμπλήρωσης του μπλοκ Καταβολής Ατομικών Εισφορών 
 

Κάθε ασφαλισμένος πρέπει να συμπληρώνει με τα στοιχεία του κάθε σελίδα του μπλοκ καταβολής ατομικών εισφορών χωρίς 

να παραλείπει τον αριθμό μητρώου του. 

Στις στήλες ο ασφαλισμένος πρέπει να γράφει καθαρά: α) την κλάση που είναι εγγεγραμμένος, β) ποια μηνιαία εισφορά 

αντιστοιχεί στην κλάση αυτή, και γ) την αιτία ή χρονικό διάστημα για το οποίο πληρώνει τις εισφορές.  

Σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να γράφει στην στήλη «Χρονικό διάστημα» συνολικά μήνες και Δώρα σε μία σειρά.  

Κάθε εισφορά πρέπει να καταχωρείται αναλυτικά, όπως και οι εισφορές των Δώρων και Επιδομάτων Αδείας, οι εισφορές για 

Αναγνώριση Γάμου ή/και Δικαιώματος Εγγραφής. 

 
Παράδειγμα συμπλήρωσης των εισφορών κατά την έναρξη ασφάλισης: Ας υποθέσουμε ότι κάποιος ασφαλισμένος 
ξεκινά την ασφάλιση του την 19/8/2013, εγγράφεται στην 10η ασφαλιστική κλάση και είναι έγγαμος. Αφού υπολογίσει τις 

εισφορές που πρέπει να πληρώσει κατά την έναρξη, πρέπει να τις καταχωρήσει στο μπλοκ εισφορών   και ύστερα να 

καταβάλλει το χρηματικό ποσό στην Εθνική Τράπεζα. Οι εγγραφές πρέπει να γίνουν ως εξής: 
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Παράδειγμα συμπλήρωσης της μηνιαίας εισφοράς: Ο ασφαλισμένος του προηγούμενου παραδείγματος για τον μήνα 

Σεπτέμβριο πρέπει να καταβάλλει απλώς την μηνιαία εισφορά του Σεπτεμβρίου που αντιστοιχεί στην 10η κλάση αφού δεν 

έχει να υπολογίσει πλέον ούτε αναλογίες, ούτε Δικαιώματα Εγγραφής και Αναγνώριση Γάμου. Η εγγραφή στο μπλοκ γίνεται 

ως εξής: 
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Παράδειγμα συμπλήρωσης της μηνιαίας εισφοράς με πρόσθετα - προσαυξήσεις:  Αν ο ασφαλισμένος του 

προηγούμενου παραδείγματος την εισφορά του Σεπτεμβρίου  2013 δεν την καταβάλλει μέχρι την τελευταία 

εργάσιμη του Οκτωβρίου, όπως δικαιούται, αλλά την 1η Νοεμβρίου 2013, τότε υπάρχει επιβάρυνση με βάση το 

επιτόκιο αναχρηματοδότησης της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας συν ένα περιθώριο 800 μονάδων βάσης 

(δηλαδή 8%), υπολογισμένο σε ετήσια βάση , δηλαδή – μηνιαία εισφορά X  επιτόκιο X   Ά 3% επί της μηνιαίας 

εισφοράς. Η εγγραφή στο μπλοκ γίνεται ως εξής:  
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Παράδειγμα συμπλήρωσης της μηνιαίας εισφοράς του Δεκεμβρίου με Δώρο Χριστουγέννων και Επίδομα 
Αδείας: Ας υποθέσουμε ότι ένας ασφαλισμένος που ανήκει στην 10η ασφαλιστική κλάση θέλει να καταβάλλει την 

μηνιαία εισφορά του Δεκεμβρίου για τους Κλάδους Σύνταξης και Ασθένειας μαζί με το Δώρο Χριστουγέννων και το 

Επίδομα Αδείας. Η εγγραφή στο μπλοκ πρέπει να γίνει ως εξής:  

 

 
 

 Οι νεοεισερχόμενοι ασφαλισμένοι πρέπει να καταβάλλουν τις μηνιαίες εισφορές στην Εθνική Τράπεζα 
στον Αριθμό Λογαριασμού: 190/545239-23.  

 Οι παλαιοί  ασφαλισμένοι πρέπει να καταβάλλουν τις μηνιαίες εισφορές στην Εθνική Τράπεζα στον 
Αριθμό Λογαριασμού:: 190/545202-34. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 1: Αναλογία Μηνιαίας Εισφοράς κατά την Έναρξη της Ασφάλισης (Συντελεστές που 
Πολλαπλασιάζονται με την Μηνιαία Εισφορά) 

 
    ΜΗΝΕΣ 
 
 
 

 

 

 ΗΜΕΡΕΣ                
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Μ
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1 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 

2 0,96 0,96 0,96 0,96 0,96 0,96 0,96 0,96 0,96 0,96 0,96 0,96 

3 0,92 0,92 0,92 0,92 0,92 0,92 0,92 0,92 0,92 0,92 0,92 0,92 

4 0,92 0,92 0,92 0,92 0,92 0,92 0,92 0,92 0,92 0,92 0,92 0,92 

5 0,88 0,88 0,88 0,88 0,88 0,88 0,88 0,88 0,88 0,88 0,88 0,88 

6 0,84 0,84 0,84 0,84 0,84 0,84 0,84 0,84 0,84 0,84 0,84 0,84 

7 0,80 0,80 0,80 0,80 0,80 0,80 0,80 0,80 0,80 0,80 0,80 0,80 

8 0,76 0,76 0,76 0,76 0,76 0,76 0,76 0,76 0,76 0,76 0,76 0,76 

9 0,72 0,72 0,72 0,72 0,72 0,72 0,72 0,72 0,72 0,72 0,72 0,72 

10 0,72 0,72 0,72 0,72 0,72 0,72 0,72 0,72 0,72 0,72 0,72 0,72 

11 0,68 0,68 0,68 0,68 0,68 0,68 0,68 0,68 0,68 0,68 0,68 0,68 

12 0,64 0,64 0,64 0,64 0,64 0,64 0,64 0,64 0,64 0,64 0,64 0,64 

13 0,60 0,60 0,60 0,60 0,60 0,60 0,60 0,60 0,60 0,60 0,60 0,60 

14 0,56 0,56 0,56 0,56 0,56 0,56 0,56 0,56 0,56 0,56 0,56 0,56 

15 0,52 0,52 0,52 0,52 0,52 0,52 0,52 0,52 0,52 0,52 0,52 0,52 

16 0,52 0,52 0,52 0,52 0,52 0,52 0,52 0,52 0,52 0,52 0,52 0,52 

17 0,48 0,48 0,48 0,48 0,48 0,48 0,48 0,48 0,48 0,48 0,48 0,48 

18 0,44 0,44 0,44 0,44 0,44 0,44 0,44 0,44 0,44 0,44 0,44 0,44 

19 0,40 0,40 0,40 0,40 0,40 0,40 0,40 0,40 0,40 0,40 0,40 0,40 

20 0,36 0,36 0,36 0,36 0,36 0,36 0,36 0,36 0,36 0,36 0,36 0,36 

21 0,32 0,32 0,32 0,32 0,32 0,32 0,32 0,32 0,32 0,32 0,32 0,32 

22 0,32 0,32 0,32 0,32 0,32 0,32 0,32 0,32 0,32 0,32 0,32 0,32 

23 0,28 0,28 0,28 0,28 0,28 0,28 0,28 0,28 0,28 0,28 0,28 0,28 

24 0,24 0,24 0,24 0,24 0,24 0,24 0,24 0,24 0,24 0,24 0,24 0,24 

25 0,20 0,20 0,20 0,20 0,20 0,20 0,20 0,20 0,20 0,20 0,20 0,20 

26 0,16 0,16 0,16 0,16 0,16 0,16 0,16 0,16 0,16 0,16 0,16 0,16 

27 0,12 0,12 0,12 0,12 0,12 0,12 0,12 0,12 0,12 0,12 0,12 0,12 

28 0,12 0,08 0,12 0,12 0,12 0,12 0,12 0,12 0,12 0,12 0,12 0,12 

29 0,08 0,04 0,08 0,08 0,08 0,08 0,08 0,08 0,08 0,08 0,08 0,08 

30 0,04  0,04 0,04 0,04 0,04 0,04 0,04 0,04 0,04 0,04 0,04 

31 0,04  0,04  0,04  0,04 0,04  0,04  0,04 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 2: Αναλογία Εισφοράς Δώρου Πάσχα κατά την Έναρξη της Ασφάλισης (Συντελεστές που 
Πολλαπλασιάζονται με την Μηνιαία Εισφορά) 

 

    ΜΗΝΕΣ  
 
 
 
 
 

  ΗΜΕΡΕΣ   
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1 0,500 0,375 0,250 0,125 
2 0,495 0,370 0,245 0,120 
3 0,490 0,365 0,240 0,115 
4 0,490 0,365 0,240 0,115 
5 0,485 0,360 0,235 0,110 
6 0,480 0,355 0,230 0,105 
7 0,475 0,350 0,225 0,100 
8 0,470 0,345 0,220 0,095 
9 0,465 0,340 0,215 0,090 

10 0,465 0,340 0,215 0,090 
11 0,460 0,335 0,210 0,085 
12 0,455 0,330 0,205 0,080 
13 0,450 0,325 0,200 0,075 
14 0,445 0,320 0,195 0,070 
15 0,440 0,315 0,190 0,065 
16 0,440 0,315 0,190 0,065 
17 0,435 0,310 0,185 0,060 
18 0,430 0,305 0,180 0,055 
19 0,425 0,300 0,175 0,050 
20 0,420 0,295 0,170 0,045 
21 0,415 0,290 0,165 0,040 
22 0,415 0,290 0,165 0,040 
23 0,410 0,285 0,160 0,035 
24 0,405 0,280 0,155 0,030 
25 0,400 0,275 0,150 0,025 
26 0,395 0,270 0,145 0,020 
27 0,390 0,265 0,140 0,015 
28 0,390 0,265 0,140 0,015 
29 0,385 0,260 0,135 0,010 
30 0,380   0,130 0,005 
31 0,380   0,130   
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3: Αναλογία Εισφοράς Επιδόματος Αδείας κατά την Έναρξη της Ασφάλισης (Συντελεστές που Πολλαπλασιάζονται με την Μηνιαία Εισφορά) 

   ΜΗΝΕΣ  
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1 0,5000000,4583330,4166670,3750000,3333330,2916670,250000 0,2083330,1666670,1250000,0833330,041667
2 0,4983330,4566670,4150000,3733330,3316670,2900000,248333 0,2066670,1650000,1233330,0816670,040000
3 0,4966670,4550000,4133330,3716670,3300000,2883330,246667 0,2050000,1633330,1216670,0800000,038333
4 0,4966670,4550000,4133330,3716670,3300000,2883330,246667 0,2050000,1633330,1216670,0800000,038333
5 0,4950000,4533330,4116670,3700000,3283330,2866670,245000 0,2033330,1616670,1200000,0783330,036667
6 0,4933330,4516670,4100000,3683330,3266670,2850000,243333 0,2016670,1600000,1183330,0766670,035000
7 0,4916670,4500000,4083330,3666670,3250000,2833330,241667 0,2000000,1583330,1166670,0750000,033333
8 0,4900000,4483330,4066670,3650000,3233330,2816670,240000 0,1983330,1566670,1150000,0733330,031667
9 0,4883330,4466670,4050000,3633330,3216670,2800000,238333 0,1966670,1550000,1133330,0716670,030000

10 0,4883330,4466670,4050000,3633330,3216670,2800000,238333 0,1966670,1550000,1133330,0716670,030000
11 0,4866670,4450000,4033330,3616670,3200000,2783330,236667 0,1950000,1533330,1116670,0700000,028333
12 0,4850000,4433330,4016670,3600000,3183330,2766670,235000 0,1933330,1516670,1100000,0683330,026667
13 0,4833330,4416670,4000000,3583330,3166670,2750000,233333 0,1916670,1500000,1083330,0666670,025000
14 0,4816670,4400000,3983330,3566670,3150000,2733330,231667 0,1900000,1483330,1066670,0650000,023333
15 0,4800000,4383330,3966670,3550000,3133330,2716670,230000 0,1883330,1466670,1050000,0633330,021667
16 0,4800000,4383330,3966670,3550000,3133330,2716670,230000 0,1883330,1466670,1050000,0633330,021667
17 0,4783330,4366670,3950000,3533330,3116670,2700000,228333 0,1866670,1450000,1033330,0616670,020000
18 0,4766670,4350000,3933330,3516670,3100000,2683330,226667 0,1850000,1433330,1016670,0600000,018333
19 0,4750000,4333330,3916670,3500000,3083330,2666670,225000 0,1833330,1416670,1000000,0583330,016667
20 0,4733330,4316670,3900000,3483330,3066670,2650000,223333 0,1816670,1400000,0983330,0566670,015000
21 0,4716670,4300000,3883330,3466670,3050000,2633330,221667 0,1800000,1383330,0966670,0550000,013333
22 0,4716670,4300000,3883330,3466670,3050000,2633330,221667 0,1800000,1383330,0966670,0550000,013333
23 0,4700000,4283330,3866670,3450000,3033330,2616670,220000 0,1783330,1366670,0950000,0533330,011667
24 0,4683330,4266670,3850000,3433330,3016670,2600000,218333 0,1766670,1350000,0933330,0516670,010000
25 0,4666670,4250000,3833330,3416670,3000000,2583330,216667 0,1750000,1333330,0916670,0500000,008333
26 0,4650000,4233330,3816670,3400000,2983330,2566670,215000 0,1733330,1316670,0900000,0483330,006667
27 0,4633330,4216670,3800000,3383330,2966670,2550000,213333 0,1716670,1300000,0883330,0466670,005000
28 0,4633330,4216670,3800000,3383330,2966670,2550000,213333 0,1716670,1300000,0883330,0466670,005000
29 0,4616670,4200000,3783330,3366670,2950000,2533330,211667 0,1700000,1283330,0866670,0450000,003333
30 0,460000  0,3766670,3350000,2933330,2516670,210000 0,1683330,1266670,0850000,0433330,001667
31 0,460000  0,376667  0,293333  0,210000 0,168333  0,085000  0,001667
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ΠΙΝΑΚΑΣ 4: Αναλογία Εισφοράς Δώρου Χριστουγέννων κατά την Έναρξη της 
Ασφάλισης (Συντελεστές που Πολλαπλασιάζονται με την Μηνιαία Εισφορά) 

 
                                    
        ΜΗΝΕΣ  
 
 
 
 
 

ΗΜΕΡΕΣ 

Μ
Α
ΙΟ
Σ 

ΙΟ
ΥΝ

ΙΟ
Σ 

ΙΟ
ΥΛ

ΙΟ
Σ 

Α
ΥΓ

Ο
ΥΣ

ΤΟ
Σ 

ΣΕ
Π
ΤΕ

Μ
Β
ΡΙ
Ο
Σ 

Ο
Κ
ΤΩ
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ΡΙ
Ο
Σ 

Ν
Ο
ΕΜ

Β
ΡΙ
Ο
Σ 

Δ
ΕΚ

ΕΜ
Β
ΡΙ
Ο
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1 1,000 0,875 0,750 0,625 0,500 0,375 0,250 0,125 
2 0,995 0,870 0,745 0,620 0,495 0,370 0,245 0,120 
3 0,990 0,865 0,740 0,615 0,490 0,365 0,240 0,115 
4 0,990 0,865 0,740 0,615 0,490 0,365 0,240 0,115 
5 0,985 0,860 0,735 0,610 0,485 0,360 0,235 0,110 
6 0,980 0,855 0,730 0,605 0,480 0,355 0,230 0,105 
7 0,975 0,850 0,725 0,600 0,475 0,350 0,225 0,100 
8 0,970 0,845 0,720 0,595 0,470 0,345 0,220 0,095 
9 0,965 0,840 0,715 0,590 0,465 0,340 0,215 0,090 

10 0,965 0,840 0,715 0,590 0,465 0,340 0,215 0,090 
11 0,960 0,835 0,710 0,585 0,460 0,335 0,210 0,085 
12 0,955 0,830 0,705 0,580 0,455 0,330 0,205 0,080 
13 0,950 0,825 0,700 0,575 0,450 0,325 0,200 0,075 
14 0,945 0,820 0,695 0,570 0,445 0,320 0,195 0,070 
15 0,940 0,815 0,690 0,565 0,440 0,315 0,190 0,065 
16 0,940 0,815 0,690 0,565 0,440 0,315 0,190 0,065 
17 0,935 0,810 0,685 0,560 0,435 0,310 0,185 0,060 
18 0,930 0,805 0,680 0,555 0,430 0,305 0,180 0,055 
19 0,925 0,800 0,675 0,550 0,425 0,300 0,175 0,050 
20 0,920 0,795 0,670 0,545 0,420 0,295 0,170 0,045 
21 0,915 0,790 0,665 0,540 0,415 0,290 0,165 0,040 
22 0,915 0,790 0,665 0,540 0,415 0,290 0,165 0,040 
23 0,910 0,785 0,660 0,535 0,410 0,285 0,160 0,035 
24 0,905 0,780 0,655 0,530 0,405 0,280 0,155 0,030 
25 0,900 0,775 0,650 0,525 0,400 0,275 0,150 0,025 
26 0,895 0,770 0,645 0,520 0,395 0,270 0,145 0,020 
27 0,890 0,765 0,640 0,515 0,390 0,265 0,140 0,015 
28 0,890 0,765 0,640 0,515 0,390 0,265 0,140 0,015 
29 0,885 0,760 0,635 0,510 0,385 0,260 0,135 0,010 
30 0,880 0,755 0,630 0,505 0,380 0,255 0,130 0,005 
31 0,880  0,630 0,505  0,255  0,005 
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